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ОСОБИСТА  ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ  МОЛОДІ   
ЗА  БЕЗПЕКУ  ОСВІТНЬОГО  СЕРЕДОВИЩА  ПІД  ЧАС   

ВОЄННОГО  СТАНУ

В умовах воєнного стану заклади вищого освіти функціонують у склад-
них безпекових умовах. Особливого значення набуває підвищена увага до 
захисту життя та здоров’я учасників освітнього процесу. Повітряні тривоги, 
ракетно-дронові обстріли, інформаційні впливи та інші небезпечні фактори 
складають воєнні загрози, які у свою чергу створюють нові виклики для ор-
ганізації освітньої діяльності закладів вищої освіти (ЗВО).

У формуванні безпечного освітнього простору важливим є дотримання 
правил цивільної захисту, оперативне реагування на сигнали небезпеки, ор-
ганізація укриття та взаємодія всіх учасників освітнього процесу. Безпека 
освітнього середовища це безпека студентської молоді [1, 123]. Будучі ак-
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тивним учасником освітнього процесу вона здатна впливати на формування 
культури безпечної поведінки в закладах вищої освіти. Ефективність заходів 
безпеки залежить від дисциплінованості та відповідальності тих, хто навча-
ється, зокрема повинна бути присутня готовність дотримуватися установ-
лених правил з цивільного захисту [2, 871]. Власна роль у підтриманні без-
печного середовища передбачає формування відповідального ставлення до 
виконання вимог безпеки, своєчасне реагування на воєнні загрози, з обов’яз-
ковою умовою — взаємній підтримці кожного у складних обставинах. 

Відповідальна поведінка молоді, зрозуміло у першу чергу передбачає до-
тримання інструкцій та правил безпеки під час сигналів повітряної тривоги. 
Важливою складовою є активна участь у формуванні безпекової культури в 
університетському середовищі. Це включає уважне ставлення до інформації 
про можливі загрози, дотримання порядку перебування в укриттях, підтрим-
ку дисципліни під час евакуаційних заходів [3, 19], а також поширення серед 
однолітків знань про правила безпечної поведінки.

Особиста відповідальність здобувачів вищої освіти за безпеку під час во-
єнного стану це свідоме ставлення до готовності діяти відповідно до вста-
новлених норм і правил безпеки під час небезпеки, це розуміння можливих 
ризиків не тільки для себе, а і для інших, які знаходяться поручь. 

Особливого значення набуває індивідуальна свідомість — здатність оці-
нювати потенційні загрози та приймати виважені рішення у складних ситу-
аціях. Саме рівень сформованості такої свідомості значною мірою визначає 
готовність молоді діяти організовано та без паніки під час воєнного стану.

В умовах невизначеності та надзвичайних обставинах воєнного стану 
функціонування ЗВО залежить від узгодженості дій. Дисциплінована по-
ведінка молоді сприяє порядку під час реагування на сигнали оповіщення, 
евакуаційних заходів, перебування в укриттях тощо, спрямованих на забез-
печення безпеки. Високий рівень свідомості та дисципліні формує у моло-
ді відповідальне ставлення до дотримання правил поведінки [4, 241], тобто, 
культури безпеки. 

Освітня функція студентів полягає в здатності ефективно застосовувати 
набуті знання з цивільного захисту та безпеки життєдіяльності в практич-
ній діяльності; передачі та популяризації безпекових знань у молодіжному 
середовищі. Будучі мобільними та соціально активними вони через соціаль-
ні мережі здатні швидко розповсюджувати інформацію [5, 794], формувати 
відповідальне ставлення до безпеки та сприяти підвищенню освіченості не 
тільки молоді, але і населення щодо дій у небезпечних ситуаціях. 

Отже, важливим фактором забезпечення безпеки освітнього середовища в 
умовах воєнного стану є особиста відповідальність молоді. Свідоме ставлен-
ня до  правил безпеки та дисциплінованої поведінки сприяють зменшенню 
ризиків для життя та здоров’я учасників освітнього процесу.
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УЧАСТЬ МОЛОДІ  У  ЗАБЕЗПЕЧЕННІ  ДОТРИМАННЯ   
ПРАВ  ЛЮДИНИ  В  СИСТЕМІ  ПУБЛІЧНОГО  УПРАВЛІННЯ

У сучасних умовах утвердження демократичної, правової та соціальної 
держави питання дотримання прав людини набуває особливого значення для 
системи публічного управління. Якість управлінських рішень дедалі більше 
оцінюється не лише за їх результативністю, а й за тим, наскільки вони від-


